

Pobjeda • Utorak, 12. april 2011.

Ansambl „Tarafe de Haidouks“ večeras nastupa u Podgorici u okviru jubilarnog festivala A Tempo

Rumunska duša u CNP

Grupa ciganskih muzičara uvodi slušaoca u svijet srednjovjekovnih balada, ali i plesnih melodija sa turskim prizvucima sa Balkana

PODGORICA – Koncert ansambla „Tarafe de Haidouks“ pod nazivom „Rumunska duša“ biće priređen večeras u 20 sati na Velikoj sceni Crnogorskog narodnog pozorišta. Njegovim nastupom biće nastavljen jubilarni 10. muzički festival A Tempo.

Ansambl iz Rumunije čine: Konstantin Lautaru (violina i vokal), Angel George (violina), Marin Manole (harmonika), Ion Tanase (cimbal) i Vlad Viorel (kontra-

bas). Riječ je o grupi ciganskih muzičara, „tarafa“ ili „lautara“, porijeklom iz malog rumunskog sela, koji uvode slušaoca u muzički svijet srednjovjekovnih balada, plesnih melodija sa turskim prizvucima sa Balkana i karakteristične vokalne modulacije.

„Tarafe de Haidouks“ (u bukvalnom prevodu „Grupa časnih odmetnika“) predstavlja grupu izvanrednih i slikovitih karaktera koji su uspjeli da osvoje publiku najvećih svjetskih muzičkih festivala. Njujork taime je niao

da je njihova divlja energija suština ciganske muzike.

„Njihova skupina činila se poput ključalog izvora ritma 20. vijeka... Oni su proizveli kadence

Imaju taj dar da čine da se osjećate živim. Oni su najneobičniji ljudi koje sam upoznao - izjavio je Džoni Den

koje podsjećaju na bi-bap, salsa i poliritmove Zimbabvea i Nigerije“, zapisao je kritičar Njujork tajmsa.

Prva tri albuma ovog rumunskog ansambla istražuju lokalne izvore i tradiciju. Četvrtim albumom grupa proširuje interesovanja „najboljeg ciganskog benda u svijetu“ (kako ga je opisao Indipendent).

Početkom 2002. godine ansambl je osvojio BBC RADIO 3 nagradu u kategoriji World Music, a proslavljeni holivudski glumac Džoni Dep doletio je specijalno iz Los Andelesa da im uruči priznanje.

- Oni imaju taj dar da čine da se osjećate živim. Oni su najneobičniji ljudi koje sam ikada upoznao - izjavio je Den.



SUŠTINA CIGANSKE MUZIKE: „Tarafe de Haidouks“